

当年,那么多好心人帮助过他。如今,预感即将离开人世的他,拉上父亲,开始了一场“感恩之旅”

一个孩子的伟大悲歌



生命已经进入倒计时了。可,黄舸,这个孩子,却要父亲黄小勇拉着他,走遍全国寻找曾经帮助过他们的恩人。如今,他们已经艰难地走过了70多个城市,行程一万多公里。在他们的名单中,江苏的好心人也有很多……

圆他一个梦想

昨日,记者在苏州见到了黄舸和他的父亲黄小勇。在他的腰间,绑着一根绳子系在轮椅上。黄小勇告诉记者,如果不用绳子系着,黄舸无法坐稳,会倒在地上。而这么多年来,轮椅、绳子就这样陪伴着黄舸一天又一天。

来自湖南的黄舸,出生于1988年10月30日,在1995年的儿童节,黄舸突然摔倒,四肢痉挛,被诊断出患有进行性肌营养不良症,医生宣布他最多只能活到20岁。从此,他只能坐在轮椅上,用绳子绑住身体,当时,陪在他身边的只有父亲。黄舸的父亲说,在黄舸12岁那年,黄舸希望很少见面的母亲能够给他庆祝生日,结果有些失望。

后来一个朋友打电话反映到当地电视台,2000年12月,黄舸与母亲在电

视上见面了。黄家父子没有料到的是,节目播出后的一段时间,来自各地爱心人士们的汇款单,像雪片般飞来。

“至少有8万元!”黄小勇回忆道。“我从收到第一笔汇款单起,就专门将好心人的姓名、住址等作了登记。当然,那些不愿意留下联系方式的无法登记下来。”昨日,黄小勇展示了他的笔记本,上面密密麻麻地记录着300多位好心人的住址和姓名。黄小勇独自拉扯着孩子,为了给孩子治病,他变卖家产,将全家经营饭店的积蓄30余万元用光。尽管如此,黄舸的病情却不见好转。“可以说儿子的生命已经进入倒计时,我就是想圆他一个愿望,一个梦想。”

万里寻找恩人

2001年春天,黄舸对父亲说:“我想去天安门看

升国旗。”2003年5月,黄小勇自制了一辆人力三轮车,将黄舸绑在轮椅上,开始了北上的旅程。临出发时,黄舸又向父亲提出,这次万里征程还要完成一个更大的心愿:到那些资助过自己的好心人家中,当面向他们说声谢谢。黄小勇用小镇居民自发捐赠的2000多元钱买了辆摩托车,一位当地人又帮他把摩托车改装成了动力三轮车。48天后,黄家父子到达北京。黄舸实现了他的第一个愿望。

2003年9月,黄小勇载着黄舸离开北京,决定沿天津、山东、上海一线回长沙。在山东青岛,他们终于找到了第一次感恩之旅的第一个恩人。家住青岛某单位宿舍二单元的马跃,在2000年通过电视了解到黄舸的遭遇后,给黄小勇寄去了200元钱。他做梦也没有想到,3年后,被资助的这个少年会来到自己的家里向他表示感谢。

黄小勇说,这次来苏州也是要寻找恩人当面言谢的。在黄小勇的名单中出现了这样一个地址:苏州市三元二村135幢206室,姓名为袁小伟,2000年,这位好心人为黄舸治病捐款1000元。黄小勇说,他们对苏州不熟悉,希望通过快报能找到这位好心人,当面对他说声谢谢。

他很想活到2008

黄小勇和儿子此次是第三次实施“感恩之旅”,江苏卫视曾给父子俩专门做了一期《情感之旅》的电视节目,节目中父子俩泪流满面。在连云港,令黄小勇父子难忘的是,几天大雨后,204国道被洪水淹没,黄小勇的三轮摩托车无法通行,连云港市宁连高速公路巡逻警察支队的两位交警专程为他们择路,护送父子俩到高速公路出口,临别,两名交警把身上仅有的40元钱送给了父子俩,以表达他们的心意。

今年6月10日,黄小勇

父子决定继续他们的“感恩之旅”。黄小勇说,他们还有很多“感情账”需要还,他们欠恩人们的东西太多,希望能够当面给恩人们道声谢,或者唱一支祝福的歌。虽然内心期盼能出现奇迹,但“就算没有奇迹出现,孩子能在旅行中得到一些快乐,也是一种解脱,他希望儿子此生不再有遗憾。”黄舸却希望自己能活到2008年,要去看北京奥运会!孩子的愿望让黄小勇感到一丝苦涩。

被别人爱,也爱别人

“因为黄舸的身体状况越来越差,今年必须用绳子绑着才能坐着,到明年即使绑着也可能坐不住了,只能躺着。所以必须在今年完成感恩之旅行动,让孩子短暂的一生中少一些遗憾。”黄小勇说。

黄舸在接受来自社会关爱的同时,也在关爱着别人。

当他获知吉林长春8岁的朱欣悦患有的一种叫“髓母细胞瘤”的病(这是一种生长在脑部的恶性肿瘤,治愈的可能性非常小),并在颅内肿瘤的压迫下失明的消息后,内心不能平静。于是,此次感恩之旅增加了一项新内容,为小欣悦征集社会爱心人士们的签名,给小欣悦精神上的鼓励和支持。此行,他将到长春与小欣悦见面,将一路

征集的签名送给欣悦。

黄舸告诉记者,三年的感恩之旅,他走遍了中国的很多城市,与同龄人相比,他感觉很幸福,对他来讲,幸福是在自己短暂的生命中做些有意义的事,幸福是用爱相互取暖。

快报记者 吴明明
王彪文/摄



“
当我即将离开人世的时候
我要坐着父亲的三轮车
到所有好心人的家门口
亲自说一声谢谢
再送上一束鲜花
表达我内心的感激之意
这就是我最大最大的心愿
”



炎炎夏日,能买到最称心最实惠的商品一定让人心里无比“爽快”,自7月8日起,太平商场隆重推出“夏日淘金到太平”活动,全场参与,全面低价,给消费者在酷暑中“爽”一下!

新款凉鞋、皮鞋满200元减100元现金,满400元减200元现金,多买多送。太平

品牌凉鞋 58元 亚草席 29元 丝光棉T恤 60元
夏日淘金到太平 震撼低价“爽”你心

百思图旗舰厅闪亮登场;都市星期天、米意特兰、富贵鸟、苹果、万里等特卖 58~138

元。九牧王、虎都西裤、休闲裤热卖 60~180元;所有新品衬衫 5折,杭州登喜路短袖丝

光T恤 60元;七匹狼2006新款休闲T恤 6.5折。女装反季销售,斯尔丽长短大衣 4~5

折,紫澜门2~4.5折,劲草冬装 50元起。四楼床饰购满50元送枕席一对,银舸亚草席

原价188元现29元,丝竹席原价566元现178元;阿思家独家推出优惠套餐满100送50元现金。老人头男女包100元起,梦特娇满150元送休闲包,华伦天奴包3折起。老一楼美津浓双休独家8折,精选四件套原868元现490元。

现代快报
讲真话 办实事 树正气

买快报,赠网站!

详情请见:

www.生活江苏.com
www.lifejiangsu.com.cn

www.生活南京.com
www.lifenanjing.com.cn

生活南京.com

服务升级

江苏.com